

新员工入职，他们这样做

随着二期建设步伐的加快，越来越多的新面孔出现在安徽华塑股份4平方公里的热土上，为企业的高质量发展注入了新动力。如何为他们上好职业生涯的第一课，如何让他们在“梦工厂”里迎风启航，如何让他们尽快融入华塑这个大家庭？华塑股份是这样做的。

一名党支部书记的“真情告白”

“在厂部新员工见面会上，我送他们四句话。”一名女党支部书记对新员工说。

别看高了自己。大专生来这里做一线工人吃亏吗？应聘到华塑工作，正好与企业工作匹配，华塑一线职工基本都有大专以上文凭。什么文凭进什么档次的企业，大学分为大专、本科、211、985，基本上与社会无缝对接。你可以去其他单位应聘尝试一下。

别看低了自己。一线职工辛苦，且是管理对象的最低层，但并不是说，做一线工人就没有成长机会。国家最近几年重视一线技能人才培养，淮北矿业工匠大师、华塑股份能工巧匠、岗位能手、以及技能等级认定，为一线职工打通了成长成才渠道。只要你真干真学，在实践中磨练自己，总有一天会变成钻石。

到了有担当的年龄。人生一段有一段的任务。学业结束，无论学的好坏这段路都不能回头再走……

要遵守纪律走好人人生安全路。这里说的安全包含自身安全和廉洁安全两方面……你们职业生涯路还长，君子爱财取之有道，要做得有理想、有道德、有纪律的华塑好青年。

一位师傅的“带徒”之路

“我已经和两名新员工同时签订了师傅带徒协议，通过活动，我总结了自己的心得体会。”氯碱厂乙炔车间吴鹏说。

师傅该教徒弟什么？第一是岗位的操作技能，这是最基本的，也是在公司赖以生存的本领。吴鹏的具体做法是这样的：首先讲解工艺流程，将介质的来龙去脉讲解清楚，流程中重要的设备是怎么操作的，重点控制指标如何控制，以及在日常安全生产中经常遇到的问题怎么判断如何处理等等；第二，指导徒弟进行实际操作，将理论在操作中检验，真正感受实际操作是怎么回事。通过操作理解理论，在操作的过程中发现自己的不足进而继续学习理论。

面对化工理论几乎为零、没有任何实操经验的新同事，必须要培养他们的安全意识，让他们明白安全就是生命，安全就是一切。作为师傅要做到以身作则，切不可言而不行。在日常的教学中吴鹏习惯在自己处理问题的时候让徒弟观看，处理结束后再解释为什么要这样做，让他知其然知其所以然。他还特别强调对异常和问题处理的积累，这是提高能力很有用的办法，处理的异常多了自然就见多识广了！

对待刚刚接触化工生产的新人，要以宽容的态度，但切不可放任自流。能力是可以逐步提高的，但是在刚开始的阶段要看徒弟的态度，看徒弟学习的态度和做事的态度。三人行必有我师，“师傅带徒”活动其实也是一种互相学习和互相交流的过程，大家在一起共同学习，共同进步！

一名新员工的感悟

“来华塑两个多月，渐渐适应了公司的生活和工作。”今年2月入企的氯碱厂朱子欣表示收获颇多。首先认识到了安全生产的重要性，增强了安全生产意识。公司一再强调，安全重于一切，当安全与生产发生冲突时，一定要牢记安全第一。

公司要求员工务必接受严格的安全培训。安全培训是让员工了解和掌握安全知识的重要途径，它让我们新员工明白怎样做是安全的，怎样做是不安全的，怎样做企业才会认可，怎样做会危害到安全生产等等。“安全”这两个字，贯穿着员工的工作生活。时刻牢记安全生产，对公司、对他人更是对自己负责。安全培训已经结束，作为公司的一员，朱子欣对自己的职责有了更深刻的理解和感悟。“以后的日子里，我也会严格要求自己，严格遵守公司劳动纪律及有关安全规定，我要做华塑的一块砖，为自己、为华塑创造一个美好安定的未来。”（陈春秋）

“解忧草”成长记 ——西北油田采油二厂“解忧草”QC小组解生产难题纪实

■ 丁玉萍 胡强

5月23日，西北油田采油管理一区“解忧草”QC小组自主创新研制的“21兆帕盘根盒+42兆帕防喷器”组合模式，在TH7-619井首次使用，没有发生井口刺漏现象，杜绝了井口污染，降低了劳动强度，提高了生产时效。预计年节约材料和污染治理费用12.8万元。

这是今年“解忧草”QC小组发明的第6件作品。

2014年7月，西北油田采油二厂采油管理一区QC小组成立。副厂长靳永红当时还是采油管理一区经理，看着窗外阳光下一畦畦的油菜花生机勃勃，一片灿烂。黄花草在新疆叫“解忧草”，能当花看，能当菜吃，还可让人解忧。他认为这黄花草，是咱石油人的花、石油人的菜，更要成为一区石油人的精神、石油人的魂。于是他拍板，新成立的QC小组，名字就叫“解忧草”，让它扎根采油管理一区，作一棵解忧草，为大家解决生产技术上的难题。

5年时间过去了，“解忧草”不负众望发芽吐绿，茁壮成长。

播下一粒种 长出满地芽

这是一个年轻人的技术联盟，小组成员10人，平均年龄31岁，锐气十足。刚成立，他们就把“矛头”对准了一个困扰生产已久的难点。

塔河原油属于超稠油，主要的开采手段是掺稀油降粘工艺。生产过程中，流量计阀芯时常刺卡，造成稀油偏流浪费严重。另外，时间久了阀座与流量计本体容易腐蚀、锈蚀粘连，致使阀座无法正常取出。如何研制一种高压自控流量计阀座取出器，既能确保掺稀量的准确性，又能对阀座快速高效实施更换，成为确保油井生产时效的关键。

2019“习酒·我的大学”扬帆再起航 公益13年，出资近亿元助两万学子圆梦

■ 本报记者 樊瑛 张建忠

5月23日，2019“习酒·我的大学”逐梦奖学金暨青年成长计划启动仪式在黔举行。贵州省人大常委会副主任、秘书长陈鸣明，共青团贵州省委副书记涂妍、副书记史麒麟、副巡视员唐生建，贵州大学党委书记李建军、副书记令狐彩桃，茅台集团总经理助理、习酒公司党委书记、董事长钟方达，茅台集团总经理助理、习酒公司党委副书记、总经理涂华彬等出席仪式。历年“爱心使者”“习酒·我的大学”受助学生代表及省内外各类媒体等近300余人参加仪式。

仪式上，陈鸣明向习酒公司颁发“习酒·我的大学”逐梦奖学金13周年牌匾，与涂妍、钟方达共同为参加“青年成长计划—大学生暑期社会实践活动”的第十支省属高校队伍授旗授牌，并与出席仪式领导共同启动2019“习酒·我的大学”逐梦奖学金活动；习酒公司党委委员、工会主席陈宗强代表习酒公司向团省委青基会捐赠750万元，用于开展2019“习酒·我的大学”逐梦奖学金和“青年成长计划—大学生暑期社会实践”活动；仪式还为2017—2018“十大爱心使者”及2019“爱心使者”颁发证书；还为记录了习酒建厂以来各个历史发展时期的《习酒志》封印。

“每周讲堂”让我们一起分享

■ 郝光旭 李立

“微信是不是企业？”“产品。”“企业的核心问题是什么”“质量、效益、创新、诚信。”

5月15日晚，中国石化西北油田采油四厂的第二期“每周讲堂”上，主讲人该厂党委书记张宁的问题一抛出，27名干部员工争相回答。“大家对信息技术支持下的企业创新与转型有了全新的了解，下一堂课我来当学员。”张宁为学员们点赞。



● 成员现场解决生产难题。

“解忧草”一出手就是一个大课题。2014年7月，经过一次次智慧碰撞、一次次调整、一次次磨合，一个操作简单，携带方便，轻巧耐用的流量计阀座取出器终于顺利“出炉”。

该工具彻底解决阀座无法取出的窘境，保障了油井正常掺稀，每年可节约生产成本180万元，并可重复使用。2014年年底，“流量计阀座取出器”获得国家实用新型专利。

“解忧草”绽放出第一朵绚丽小花，QC小组每个成员兴奋不已。

不畏浇灌难 花从汗水来

2016年9月3日，一个令“解忧草”小组成员欢欣鼓舞和值得铭记的日子。这天，“解忧草”QC小组申报的《提高抽油机调冲程时效》课题获得中石化集团公司优秀QC成果一等奖。

喜讯传来，“解忧草”小组成员抑制不住

激动，紧紧拥抱在一起。

他们整整忙碌了两年，720多个日日夜夜，搜集、整理了上千数据，绘制出了100余幅图表，让抽油机冲程调整时间由97分钟缩减至62分钟，节约35分钟。

为了这“35分钟”，他们熬红了双眼，跑累了双腿。通过昼夜连续作战，调出1—6月月调冲程时间表，对比研究，最终得出结论：退曲柄销和卸负荷两个环节是影响调冲程操作时间的主要因素。

他们分工协作，展开大量市场调查和现场实验，通过对方案进行选择与评估，最后决定在更换维修刹车片、研发无退曲柄销专用工具上做文章。为此，靳永红一次次跑现场，磨烂了两双结实的工鞋。组长吴登亮常常对着图纸一看就是几个小时，琢磨原理，一次次放弃休假，错过了母亲摔伤住院陪护。忙着上产的运行组负责人张志刚，一边指挥生产一边熬夜整理、核实数据……



● 出席仪式领导共同启动2019“习酒·我的大学”逐梦奖学金活动。

有一定社会影响力的贵州优秀青年代表作为项目领衔人，组建带领青年团队，在乡村河流生态保护、优秀乡土文化展示传承等领域参与乡村振兴。今年，共青团贵州省委、习酒公司，深入贯彻落实2019年脱贫攻坚春季攻势行动令，在继续开展2019“习酒·我的大学”逐梦奖学金的同时探索实施“习酒·我的大学——乡村振兴青年成长计划—大学生暑期社会实践活动”项目，激发广大青年学子成才报国的责任感和使命感，引领广大青年学子融入贵州脱贫攻坚主战场，以实际行动助力脱贫攻坚工作，在教育、技术、产业扶

等方面贡献青春力量，把爱国之情、报国之志融入脱贫攻坚的生动实践中，用一身本领将贫困战胜，用一身泥土让青春无悔。活动中，由各高校组队，重点深入深度贫困村、极贫乡镇和深度贫困村，开展法律援助、关爱留守儿童、科技支农、乡村文化建设等活动，用科技、文化、卫生服务乡村振兴发展。

据悉，多年来，习酒积极响应国家重大战略的重大部署，从解决就业、地方援建、救灾捐赠、派驻帮扶等多方面促进地方发展，助力脱贫攻坚，积极参与公益事业，回报社会，传递正能量。

便民服务 QQ:3329295109 收费标准:55元/行/天(13字1行) 广告热线 028-69959066 地址:红星路二段70号四川报业集团3楼310A

Legal notices and public information including company announcements, lost items, and legal warnings.